

Великолепная семёрка

Угроза недели

Южная Корея и Япония сообщили о ракетных пусках КНДР. Северная Корея запустила две баллистические ракеты в Японское море, одна из них упала за пределами исключительной экономической зоны Японии. Премьер-министр Японии Ёсихидэ Суга собрал пресс-конференцию по случаю новой опасности со стороны КНДР. Сообщения о пуске снаряда поступили спустя несколько дней после испытания КНДР новой крылатой ракеты большой дальности. Минобороны США подтвердило пуски крылатых ракет и заявило, что запуски свидетельствуют об угрозе для соседних стран.

Защита недели

В России разработали тест-систему для выявления индийского вируса нипах. Всемирная организация здравоохранения оценивает смертность от этого недуга в 40–75%. С марта прошлого года нипах обнаружили у некоторых видов летучих мышей и крыланов. Ученые обеспокоены, что места скопления этих животных распространены в районах проживания людей. Нипах передается человеку от животных, через зараженную еду или от другого человека. Болезнь может протекать по-разному: от бессимптомной инфекции до смертельного энцефалита. В мире пока не создано вакцин и препаратов от этого вируса.

Триумф недели

Российский теннисист Даниил Медведев победил легендарного Новака Джоковича в финале Открытого чемпионата США в трех сетах – 6:4, 6:4, 6:4. Это была девятая встреча теннисистов. Медведев одержал над сербом четвертую победу. Последний раз они играли в финале Открытого чемпионата Австралии-2021, где россиянин уступил в трех партиях. Для Даниила, который сегодня является второй ракеткой мира, это первая победа на турнирах БШ. Он стал первым российским теннисистом с 2000 года, кто смог выиграть US Open в мужском одиночном разряде. Тогда этот титул покорился Марату Сафину.



Новинки недели

Компания Apple представила модельный ряд iPhone 13, а еще показала Apple Watch Series 7 и две новых версии планшета iPad. В линейку iPhone 13 вошли четыре модели. Главное визуальное изменение в модельном ряде – впервые с 2017 года была уменьшена "челка", вырез под фронтальную камеру и систему биометрии Face ID. В моделях образца этого года она стала более узкой – теперь в статус-баре iPhone помещается больше информации. В России новинки появятся 24 сентября, ожидается, что цена самой дешевой модели линейки составит 70 тысяч рублей.

Книги недели

Консультационный комитет Букеровской премии объявил короткий список номинантов этого года. В него вошли шесть авторов: Анука Арундрагасам ("Проход на север"), Дэймон Галгут ("Обещание"), Патриция Локвуд ("Никто не говорит об этом"), Нади́фа Мохамед ("Удачливые люди"), Ричард Пауэрс ("Недоумение") и Мэгги Шипстед ("Большой круг"). Указанные литературные произведения были выбраны из 158 книг. "Книги шорт-листа отличают ключевые особенности: это захватывающие истории, это голоса, которые проникают в вашу голову, что отражает опыт чтения в условиях изоляции", – отметили в жюри. Ожидается, что победителя назовут 3 ноября, он получит 50 тысяч фунтов стерлингов.

Объединение недели

Государственная Третьяковская галерея, Государственный музей изобразительных искусств имени Пушкина, Музей современного искусства "Гараж" и вновь создаваемый Дом культуры "ГЭС-2" образуют "Музейную четверку" ("М4"). Цель "Музейной четверки" – развитие общественных пространств с помощью создания гибких коллективных и индивидуальных маршрутов, музейные собрания и временные экспозиции, а также различные просветительские мероприятия. Первым совместным проектом стали четыре городских маршрута, которые доступны на сайте организации в аудиоформате.

Вакансии недели

В России легче всего трудоустроиться рабочим, сотрудником в области консультирования и продаж, показало исследование HeadHunter. Проблемы при поиске нового рабочего места могут быть у людей, трудящихся в областях искусства и масс-медиа. Также не сразу найдут оплачиваемую работу юристы, топ-менеджеры и занятые в сырьевом секторе. Профобласти, где легче всего найти работу, отличаются крайне низкой конкуренцией за рабочее место. Чаще всего не могут трудоустроиться специалисты, занятые в профессиях с высоким конкурсом.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Экология

Зелёные километры

На субботниках в Ульяновской области посадили более 1800 деревьев.

В сентябре мероприятия по наведению порядка и благоустройству территорий были организованы во всех населенных пунктах. Состоялись субботники, приуроченные к эколого-патриотической акции "Лес Победы".

Проект "Лес Победы" реализуется в стране с 2013 года. Задача участников – высадить 27 миллионов именных деревьев в память о тех, кто погиб в годы Великой Отечественной войны. С момента старта акции территории российских городов и сел украсили более 20

миллионов саженцев, общее количество участников превысило 15 миллионов.

Масштабная уборка проходила в парках, скверах, прибрежных зонах, дворах многоквартирных домов и частном секторе, гаражных кооперативах и садовых товариществах. Объекты были выбраны как в плановом режиме, так и на основании запросов и обращений граждан через все доступные каналы коммуникации – платформу обратной связи "Госуслуги. Решаем вместе", социальные сети, единую дежурную

диспетчерскую службу.

В наведении чистоты и порядка участвовали более 30 тысяч ульяновцев, было задействовано порядка 400 единиц спецтехники. Ключевыми мероприятиями стали посадка деревьев, ликвидация стихийных свалок, ремонт остановочных павильонов, очистка чердаков и подвалов многоквартирных домов.

Было высажено почти 2 тысячи саженцев. Следующий областной субботник пройдет 18 сентября и будет приурочен к Всемирному дню чистоты.

Пётр ИВАНОВ.



Консультация по работе в международных базах научного цитирования Web of Science, Scopus и Российского индексе научного цитирования (РИНЦ, elibrary.ru)

Консультация состоится 27 сентября в корпусе юридического факультета (ул. Гончарова, 40/9, каб. 39) в 15.00.

Консультант – ведущий специалист Центра публикационной активности УлГУ Ольга Скаляух.

Темы консультации:

- создание и актуализация авторских профилей в системах WoS, Scopus, РИНЦ,
- нахождение и привязка к авторским профилям "потерянных" публикаций и "потерянных" цитирований,
- настройка удаленного доступа к данным системам,
- настройка оповещений об индексации интересующих публикаций,
- связывание авторских профилей посредством номера ученого в системе ORCID,
- основные принципы поиска в WOS, Scopus и РИНЦ,
- формирование списка тематических изданий для публикации при помощи Web of Science, Master Journal List, EndNote (Match) и инструментов Scopus,
- проверка показателей цитируемости научного журнала, импакт-фактор и квартили,
- способы увеличения видимости публикаций: выбор наиболее актуальной тематики и ключевых слов.

Кроме того, будут рассмотрены конкретные индивидуальные вопросы участников. Вопросы можно присылать заранее на адрес электронной почты: skalyauh@bk.ru, с пометкой "Вопрос для консультации" и указанием факультета.

Для продуктивной работы при себе иметь логины-пароли от своего почтового ящика и, если регистрировались ранее, логины-пароли для входа в системы WoS, Scopus, РИНЦ (elibrary.ru).

Приглашаем поработать на Всероссийской переписи населения

Рабочие дни: 15 октября – 14 ноября. Дни обучения: 15, 16, 17 октября.

Описание деятельности: переписчик работает в свободное от основной работы времени и должен опросить 550-600 человек на указанной территории, занести данные в программу на электронном планшете, отчитаться о выполнении куратору.

Оформление по договору гражданско-правового характера.

По всем вопросам обращаться по тел. +79022455803 (Валерия Харитоновна).

Стартовал приём заявок на конкурс "УМНИК-2021"

В Ульяновской области стартовал приём заявок на региональный конкурс в рамках программы "Участник молодежного научно-инновационного конкурса (УМНИК)" Фонда содействия инновациям.

Целями программы "УМНИК" являются поддержка молодых ученых, стремящихся самореализоваться через инновационную деятельность, и стимулирование массового участия молодежи в научно-технической и инновационной деятельности.

Победители конкурса получают грант от Фонда содействия инновациям в размере 500 тысяч рублей. Срок финансирования составляет не более двух лет.

Тематические направления программы "УМНИК":

- "Цифровые технологии",
- "Медицина и технологии здоровьесбережения",
- "Новые материалы и химические технологии",
- "Новые приборы и интеллектуальные производственные технологии",
- "Биотехнологии",
- "Ресурсосберегающая энергетика".

В конкурсе могут принять участие граждане Российской Федерации в возрасте от 18 до 30 лет (на момент подачи заявки включительно), ранее не побеждавшие в программе "УМНИК". Заявители не должны одновременно участвовать в других заявках, а также проектах, финансируемых фондом в настоящее время.

Подать заявку на конкурс можно до 1 октября на сайте umnik.fasie.ru.